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ЕКОНОМІЧНІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗЕЛЕНИХ  
ІННОВАЦІЙ: АНАЛІТИКА ROI, ESG-ПРЕМІЇ  

ТА ДОСТУПУ ДО КАПІТАЛУ 

Умови глобальної трансформації економіки, спричинені змі-

нами клімату, розвитком технологій та посиленням міжнарод-

них вимог щодо сталого розвитку, стимулюють підприємства до 

переосмислення традиційних бізнес-моделей. У центрі цих змін 

перебувають зелені інновації, що формують нові підходи до 

виробництва, енергоспоживання, логістики та корпоративного 

управління. Якщо раніше екологічні ініціативи розглядалися 

переважно як джерело додаткових витрат, то сучасні дослі-

дження демонструють їхню здатність генерувати фінансову 

вигоду та підвищувати конкурентоспроможність компаній. 

Останні наукові дослідження у сфері зелених інновацій де-

монструють загалом позитивний, але нелінійний та відтерміно-

ваний вплив екологічних технологій на фінансово-економічні 

результати підприємств [9]. Роботи Т. Астуті й Н. Ахмар пока-

зують, що зелені інновації покращують операційну ефективність 

і рентабельність активів, однак не забезпечують миттєвого зрос-

тання вартості компанії, тоді як ринок швидше реагує на про-

зорість обліку, ніж на самі технологічні зміни [1]. Подібних 

висновків доходять С. Сє, Ц. Хуо та Х. Цзоу, зазначаючи, що 

зелені продуктні інновації підсилюють ефект процесних, хоча 

державні субсидії не гарантують комерційного успіху, що 

ставить під сумнів традиційні припущення щодо ролі державної 

підтримки [2]. Українські дослідники І. Олійник, Д. Дмитрієв та 

О. Сагайдак підкреслюють високі бар’єри входу й повільну 

окупність, але водночас наголошують на стратегічній важли-

вості зелених інновацій для доступу до ринків і довгострокової 

стійкості бізнесу [3]; аналогічну позицію демонструє Т. Харчен-

ко, зміщуючи акцент із миттєвого прибутку на конкурентоспро-
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можність і вихід на міжнародні ринки [4]. Нарешті, В. Сапож-

ніков, А. Жабак, В. Сидорко та В. Можук аналізують значення 

ESG-стратегій і зеленого фінансування, які здешевлюють доступ 

до капіталу, хоча ефект можливий лише за умови достовірності 

та відсутності «грінвошингу» [5]. У підсумку сучасні досліджен-

ня підтверджують: зелені інновації підвищують ефективність, 

розширюють доступ до ринків і джерел фінансування, проте 

їхній економічний ефект формується поступово й залежить від 

довіри інвесторів та якості управління, а не лише від факту 

технологічного оновлення. 

У 2024–2025 рр. спостерігається зростаюча увага до оцінки 

фінансової результативності зелених інновацій, зокрема їхнього 

впливу на операційну ефективність, ринкову капіталізацію та 

вартість капіталу. Дослідження Bain & Company, проведене 

серед 420 керівників глобальних виробничих компаній, показа-

ло, що компанії з високими показниками ESG (зокрема у сфері 

циркулярної економіки та енергоефективності) демонструють 

кращі фінансові результати. Зокрема, лідери рейтингу EcoVadis 

мають маржу EBITDA на 3–6 відсоткових пунктів вищу, ніж 

компанії з нижчими рейтингами [6]. Отже, аналіз показників 

ROI та структури фінансування свідчить, що впровадження 

екологічно орієнтованих технологій не лише сприяє зниженню 

ризиків, а й підвищує привабливість бізнесу для інвесторів та 

кредиторів. 

Аналітика Deloitte демонструє формування стійкої «ESG-пре-

мії». Підвищення ESG-рейтингу на 10 пунктів зумовлює зрос-

тання мультиплікатора EV/EBITDA на 1,2x, а його динамічне 

покращення – до 1,8x. Це свідчить про зниження ризиків і 

підвищення привабливості компаній зі сталими практиками для 

інвесторів [7]. 
Дослідження MDPI (2024) засвідчує негативну кореляцію 

між ESG-показниками та вартістю боргового фінансування  
(r = –0.17). У 2025 р. доступ до зелених облігацій та Sustai-
nability-Linked Loans дає змогу компаніям істотно зменшувати 
витрати на обслуговування боргу, підвищуючи чистий прибуток 
[8]. Зелені інновації формують значний мультиплікативний 
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ефект, що охоплює: зростання операційної ефективності підви-
щення ринкової капіталізації; зниження вартості капіталу; 
посилення довгострокової стійкості розвитку. 

Узагальнюючи вищенаведене, можна стверджувати, що зеле-
ні інновації поступово перетворюються з інструмента екологіч-
ної відповідальності на стратегічний фактор фінансового зрос-
тання. Сучасні дані підтверджують: компанії, що системно 
впроваджують екологічно орієнтовані технології та підвищують 
свій ESG-рейтинг, отримують відчутні переваги від зростання 
маржі та вартості бізнесу до здешевлення капіталу та розши-
рення доступу до фінансових ринків. Водночас ефект зелених 
інновацій є відтермінованим і нерівномірним: короткострокові 
витрати та ризики впровадження не завжди компенсуються 
миттєвим підвищенням ринкової вартості, а результат значною 
мірою залежить від прозорості управління, достовірності ESG-
звітності та здатності компанії уникати грінвошингу. 

З огляду на це, аналіз ROI, вартості капіталу та структури 
фінансування має стати ключовим інструментом прийняття 
управлінських рішень у сфері сталого розвитку. Саме такий 
підхід дозволяє підприємствам оцінити реальну економічну 
доцільність екологічних технологій, мінімізувати ризики та 
сформувати стратегічні переваги у глобальній конкурентній 
боротьбі.  
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СТРАТЕГІЧНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА ЯК 
КАТЕГОРІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ: ПОСТАНОВНИЙ АСПЕКТ 

Суб’єкти господарювання на сучасному етапі економічного 
розвитку, не зважаючи на суттєві труднощі, невизначеність 
середовища функціонування, ризики втрати бізнесу, не можуть 
рухатися вперед без стратегічних планів розвитку.  

Питання стратегічного розвитку підприємств завжди було 
актуальним для дослідження. Аналіз контенту різних дослід-
ників дозволяє пропонувати узагальнене визначення категорії. 
Зокрема, М. Мартиненко розглядає стратегічний розвиток 
підприємства як «процес реалізації розроблених стратегій з 
врахуванням необхідних змін моделювання ситуацій» [1]. Від-
повідно до поглядів А. Гладкової [2] – «стратегічний розвиток 
підприємства базується на успішному стратегічному управлінні 
і дозволяє вивести інноваційний продукт на ринок, забезпечив-
ши лідерство за собою в умовах глобальної конкуренції, або 
створити нову ринкову нішу, галузь тощо». В. Шведкий обґрун-
товує категорію стратегічного розвитку з точки зору бізнес-


